REPRISE D’ACTIVITE AU TRIBUNAL JUDICIAIRE D’AJACCIO

Concernant les activités civiles (Palais Masseria et Palais du Finosello)

En application des dispositions de l’article 8 de l’ordonnance n° 2020-304 du 25 mars 2020, la procédure sans audience a été mise en place pour l’ensemble des contentieux civils, du juge aux affaires familiales, du juge de l’exécution, du juge du contentieux des protections et du juge des intérêts civils.

Les audiences suivantes sont d’ores et déjà supprimées :

- Lundi 11 mai 2020

- Lundi 18 mai 2020

- Lundi 25 mai 2020

- Lundi 8 juin 2020

- Mercredi 3 juin 2020 (JEX)

- Mercredi 3 juin 2020 (IC)

- Jeudi 14 mai 2020

- Jeudi 28 mai 2020

- Jeudi 4 juin 2020

- Jeudi 11 juin 2020

- Jeudi 18 juin 2020

- Jeudi 25 juin 2020

- Mercredi 1er juillet 2020

- Jeudi 2 juillet 2020

- Lundi 6 juillet 2020

- Jeudi 9 juillet 2020

A l’issue du délai fixé pour déposer les dossiers de plaidoirie, une date d’audience est donnée aux parties ayant fait opposition au recours à cette procédure.

Au jour du début des vacations d’été, l’intégralité des dossiers relevant de la procédure écrite ou avec représentation obligatoire devrait être redirigée, hormis les référés ainsi que les saisies immobilières.

S’agissant des procédures pour lesquelles la représentation n’est pas obligatoire, les audiences sont maintenues, sauf les affaires dans lesquelles la procédure sans audience a été acceptée par les parties.

Les demandes de renvoi sont évoquées en début d’audience.

Le Président d’audience établit un ordre de passage. 

Concernant les activités pénales (Palais Masseria)

Les audiences pénales sont tenues conformément à l’ordonnance de roulement.

Les Avocats sont invités à transmettre le plus rapidement possible au Président et au Procureur d’audience leurs éventuelles demandes de renvoi, et ce afin de permettre d’organiser la fluidité de l’audience.

Au fur et à mesure de leur arrivée, après passage du filtrage, les personnes convoquées seront invitées par l’huissier audiencier à s’installer dans la salle d’audience, dans la limite des 25 places disponibles. Les autres devront patienter soit dans la salle des pas perdus s’il reste des sièges disponibles, sinon à l’extérieur de la juridiction.

L’entrée dans la salle d’audience ne pourra se faire que lorsqu’une sortie aura eu lieu.

Il est proposé, aux Présidents d’audience comme aux Avocats, de prendre les mêmes mesures qu’en matière civile, pour assurer la fluidité des entrées et sorties du bâtiment judiciaire.

Les personnes convoquées par les Juges d’Instruction, par le Juge d’Application des Peines, le Juge des enfants, les Délégués du Procureur ou celles se rendant au bureau de l’exécution patienteront, toujours selon les mêmes règles, dans la salle des pas perdus. Le greffier ou le volontaire en service civique les invite le moment venu à gagner le cabinet concerné et les accompagne.

